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УДК:621.771

ОКРЕМІ ПИТАННЯ ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ ЗАЕВТЕКТОЇДНОЇ
СТАЛІ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА ФОРМУВАЛЬНИХ ІНСТРУМЕНТІВ

А. К. АВТУХОВ, доктор технічних наук, професор
Є. В. КОВАЛЕВСЬКИЙ, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії

О. І. БОНДАР , здобувач вищої освіти СВО «Магістр»
Державний біотехнологічний університет, м. Харків

Якість машин і обладнання сільськогосподарського виробництва суттєво
залежить від матеріалів, що використовуються для їх виробництва. Значна
кількість деталей виготовляється з різних видів металопрокату, що
виготовляється на прокатних станах металургійних підприємств.

В останні роки на прокатних станах широко використовуються прокатні
валки, що виготовлені з заєвтектоїдних та графітизованих сталей[1]. Вони
відрізняються від традиційних сплавів тим, що включення графіту формуються
не в процесі графітизуючого відпалу, а кристалізуються з рідкого розплаву. Це
дає можливість отримувати прокатні інструменти із заданими
експлуатаційними характеристиками шляхом варіювання хімічного складу та
застосування різних технологічних прийомів.

Графітизовані сталі, порівняно з низьколегованими сталями типу "адаміт"
(наприклад, 150ХНМ), володіють більш високою міцністю, пластичністю та
технологічністю при литті. Вони поділяються на нелеговані та низьколеговані
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групи, залежно від вмісту легуючих елементів. Вміст вуглецю та кремнію в
таких сталях зазвичай знаходиться в межах 1,0-2,0%. Зі збільшенням вмісту
вуглецю зазвичай зростає і концентрація кремнію.

Різноманітність складів графітизованих сталей визначається їх
призначенням та вимогами до експлуатаційних характеристик, таких як
твердість, міцність, зносостійкість, термічна витривалість та тріщиностійкість.
Для застосування в проміжних клітинах сортових та рельсобалочних станів
вміст вуглецю може бути підвищений до 1,8-1,9%, щоб забезпечити необхідну
частку карбідної фази та високу зносостійкість.

Застосування графітизованих сталей в обтискних та чорнових клітинах
вимагає підвищеної міцності, що досягається за рахунок вмісту вуглецю до 1,3-
1,5% та введенням легуючих добавок, які стабілізують карбідну фазу при
температурних та механічних навантаженнях. Такі вимоги можуть бути
отримані,  як за рахунок оптимізації хімічного складу, так і завдяки проведенню
термічної обробки.
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